



Событие

Сергей МИРОНОВ:

# МЫ ПОДДЕРЖИМ ВАШИ ИНИЦИАТИВЫ ПО РАЗВИТИЮ РЕСПУБЛИКИ



**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
 Но успешная реализация масштабных проектов развития региона возможна лишь в том случае, если будут решены проблемы обеспечения безопасности. «...Плюс нам не удается переломить ситуацию с террористической угрозой. Основным союзником в этой борьбе должны стать институты гражданского общества и население региона». В заключение Сергей Миронов выразил уверенность, что Кабардино-Балкария имеет все возможности и политическую волю, чтобы стать одним из наиболее процветающих, стабильных и безопасных регионов Российской Федерации.

Глава Совета Федерации ответил на вопросы членов Общественной палаты КБР Пашкиана Таова, Владимира Каунникова и Валерия Хатажукова. В частности, он высказался за возрождение практики охраны порядка жителями в рамках отрядов добровольных народных дружин и тепло отозвался об идее создания общекавказского Совета граждан. Говоря об изменении порядка формирования Совета Федерации, которые начнут действовать со следующего года (по предложению Президента России Дмитрия Медведева членами Совета Федерации смогут становиться представители регионов, однажды избранные на выборную должность), Сергей Миронов все же отметил, что будущее за выборностью членов «Палаты регионов». Постоянные же изменения в порядке ее комплектования обременят как поиск наиболее оптимальных вариантов в каждой конкретной истории развития российской государственности.

Глава Верхней палаты Российского Парламента вручил подарки ветеранам войны, которые смогли прийти на встречу, а также обменялся подарками с Президентом КБР: Арсен Канокос получил

морской кортик, а в ответ вручил гостю кабардскую шапку.

После осмотра строительной площадки Дворца театров высокий гость направился в отель «Синдик» для участия в работе Конгресса депутатов партии «Справедливая Россия» Северо-Кавказского федерального округа, посвященного модернизации социально-экономической сферы Северного Кавказа. Примечательно, что в работе форума, который собрал депутатов «Справедливой России» разного уровня из всех регионов региона, принял участие и член Политбюро партии «Единая Россия» Арсен Канокос, чему дал высокую оценку Сергей Миронов. На форуме, в частности, главой регионального отделения «Справедливой России» Владимиром Кебековым было заявлено, что 15-тысячная организация твердо намерена поддержать кандидатуру Арсена Канокоса на новый срок исполнения обязанностей главы региона.

Заключительным этапом визита стала короткая пресс-конференция для журналистов региональных и федеральных СМИ в здании Парламента КБР, на которой, в частности, прозвучал вопрос о реализации положений 131-го Федерального закона в Кабардино-Балкарии (в части снятия ограничений отогных паспортов). Миронов заявил, что закон, несомненно, нуждается в доработке в этой части. В Совете Федерации создается рабочая группа для углубленного изучения вопроса и выработки рекомендаций для государства. Думь по аннексии в него изменений.

В стенах законодательного органа КБР тоже не обошлось без подарка: Ануар Чеченов, зная слабость Сергея Миронова к камням, вручил ему на память в качестве образца одного из местных минералов.

Вечером того же дня Сергей Миронов вернулся в Москву.



Опрос

## Что вам дала школа?

**Владимир Махов, заместитель руководителя аппарата Парламента КБР:**  
 «Базу для всего, чего удалось добиться в жизни. Знаниями для получения высшего образования, причем по двум специальностям. Общественную активность — был избран депутатом Парламента КБР двух созывов. И, естественно, настоящих друзей. В общении, со школки связаны самые теплые воспоминания».

**Шамиль Куаев, заместитель главного врача Республиканской клинической больницы:**  
 «В советское время школа, по моему, давала гораздо больше, чем сейчас. Очень благодарен школьным учителям за глубокие знания, позволившие мне поступить на медицинский факультет и стать врачом».

**Анна Зуева, кандидат юридических наук:**  
 «Во времена, когда я была ученицей, школа еще давала знания. Кроме того, педагоги нас научили самостоятельности, умения добиваться результата собственными усилиями. И еще: после школы мы сохранили чувство дружбы, сохраняющее до сих пор. Мне кажется, сейчас так дружить не умеют».

**Азамат Шившев, начальник поисково-спасательного подразделения «Нальчик-Зильбурское отряда МЧС России»:**  
 «Аттестат и дружбу» с одноклассниками».

**Ирина Баркова, кандидат медицинских наук:**  
 «Основы знаний, довольно прочные. Другой очень хороший, на всю жизнь».

**Тамаран Калмыков, выпускник:**  
 «Начальное образование и постоянные уроки. Ну, еще понимание того, что все в жизни покупается и продается, а справедливость никого не интересует».

**Наталья Ремазова, начальник отдела кадров медицинского центра:**  
 «Конечно, путевку в жизнь дает, высшее образование, но среднее имеет значение для старта. Бирюков, конечно, многое зависит от учителей. Если мои школьные годы проходили под позумом скорее бы отлучиться, то дочь сейчас на каблуках скачет по школе, прямо жить без нее не может».

**Асият Шериева, выпускница:**  
 «Знания, умение жить в обществе и хороший подруг».

**Карина Иргова, филолог:**  
 «Образование. Три года не только какие-то сведения по школьным предметам, но и знания жизни, умение выстраивать взаимоотношения, сохранять дружеские связи».

**Анна Лисенковская, воспитатель:**  
 «Базовое образование пробудило интерес к педагогике. Училась хорошо и больше всего любила предметы гуманитарного цикла, а после уроков с удовольствием выполняла общественную нагрузку — работала пионервожатой в младших классах. Сегодня нет ни пионеров, ни подобных поучений, а жалко».

**Татьяна Карданова, главный специалист Фонда социального страхования РФ по КБР:**  
 «У меня сохранились очень теплые воспоминания о моих учителях. Знания, полученные в школе, помогают по сей день. Да и тогда же у меня появилось много внимания. Очень благодарна преподавателю русского языка и литературы Ирине Олгоновой, научившей грамотности, стилистике. Благодарен еще и моему учителю математики».

**Руслан Туғанов, главный ветеринарный врач КБР:**  
 «Воспитание и сформированные навыки. Благодаря им в наши дни я уверенно могу справиться с любыми трудностями».

**Заур Бутуганов, руководитель Центра социального обслуживания населения по городу Нальчику:**  
 «Путевку в жизнь. Был хорошицей школы, великолепные преподаватели, дружный класс. Все что на сегодня у меня есть, чего достиг, — это результат воспитания родителей, педагогами и той средой, в которой я рос».

**Сафар Абдулаев, выпускник:**  
 «Хороших друзей, с которыми, думаю, буду дружить всю жизнь».

**Виталий Инженер:**  
 «Мы пришли в первый класс вскоре после Великой Отечественной войны. Не у всех учеников были теплые семьи, так как отца не вернулись с фронта. Школа на месте нашей створившей первой школы в Нальчике вернула безоговорочно. У нас был очень дружный класс, все участвовало в художественной самодеятельности. Тогда не было дискотек, но наш класс танцевал. Мы жили в школе, но и в отпусках отдавали каникулы, чтобы заработать деньги и помочь одноклассникам-сиротам. У нас дружба и взаимовыручка мы пронесли через всю жизнь. Жаль, что на месте нашей створившей первой школы в Нальчике расположился рынок, но ее восстанавили».

**Владимир Миносский, председатель Федерации легкой атлетики КБР:**  
 «Школа привила мне любовь к спорту. К окончанию десятого класса уже знал, что буду поступать в Сикеловский институт физкультуры. Преподаватели научили нас любить землю, на которой живем, быть патриотами. Этика здесь пригодилась мне во время службы в армии. Им прививали самые воспитательные качества. Надземное образование помогло мне вступить в армию. «Патриот России». Думаю, что это заслуга и моей школы».

**Татьяна Берберова, Виктория Акамова, выпускницы:**  
 «Сегодня у нас радостный день — нам вручили дипломы с отличием об окончании Нальчикского филиала Белгородского университета по направлению «Психология». Мы дипломированные экономисты. Но первый шаг к получению профессии был сделан пять лет назад. Одна из нас окончила Алуштерскую сельскую школу, другая — нальчикскую 27-ю общеобразовательную школу. Там мы получили первые знания, приобщились жить в коллективе, что помогло в студенческие годы, наши друзья по духу. Школьные учителя вели нас по жизни — «В добрый путь!» И он оказался действительно добрым».

**Нина Гочневая, продавщица:**  
 «Оптимистический взгляд на жизнь. Школу окончила пять лет назад, но с одноклассниками общаемся и делимся радостями и печалями. Знаю, что в любой неприятной ситуации, если случится, мне помогут школьные друзья».

**Снежана Птигорского государственного лингвистического университета:**  
 «В первую очередь, знания. Увлеченные любимыми предметами — русским языком и литературой помогли мне в будущей профессии. Сейчас учусь на факультете международных отношений по специальности «Журналистика»».

Парламент

## Определена дата пленарного заседания

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
 В соответствии с Федеральным законодательством о документах исключаются нормы, предусматривающие взаимные платы за пользование геологической информацией о недрах, полученной в результате государственного геологического изучения недр от федерального органа управления государственным фондом недр.

Далее члены президиума рассмотрели большой блок законодательных инициатив своих коллег из субъектов РФ.

Выслушав сообщение председателя Комитета по организации деятельности

Парламента, регламенту и депутатской этике Заират Шихалиевой о представлении кандидатур, члены президиума приняли решение награды. Почетной грамотой Парламента КБР работников Национального банка КБР: Берсоева Халата Хазитовича - заведующего сектором надежности, Герандюкова Александра Эльмухамедовича - начальника расчетно-кассового центра г. Терек; Погосова Валентина Анатольевича - нач. отдела банковских технологий управления инициативы своих коллег из субъектов РФ.

Выслушав сообщение заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия

КБР: Собирова Андемиркана Абуевича - директора МУП УК «Водоканал» г. Нальчика; Ногомова Руслана Мухамедовича - директора государственного лечебно-оздоровительного учреждения «Зильбур»; Борова Владимир Хусенович - главного врача МУЗ «Амбулатория» с.п. Кишпек Бакасанского муниципального района; Тонки Бектарину Александровну - ветерана труда.

В рамках правительственного часа депутаты обсудили информацию о работе Федерального почтового агентства населения Кабардино-Балкарской Республики.

Пресс-служба Парламента КБР

Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики Ануар Чеченов вручил дипломы оргкомитету по проведению Республиканского конкурса молодых специалистов образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законодательная инициатива» победителям, призерам и активным участникам конкурса.

Отмечая, что, несмотря на довольно скучные темы, представленные участникам на подготовку конкурсных материалов, и серьезные требования к качеству работ, выполнены на высоком уровне. Авторы, получившие признание оргкомитетом



Алим Ансков - лауреат первого этапа конкурса «Моя законодательная инициатива»

В политических партиях

## Лекторская группа отвечает на вопросы

**Мадина ШУРДУМОВА**

Разъяснение аспектов социально-экономического развития республики, озвученных в Послании Президента Парламенту КБР, стала темой первой выездной встречи лекторской группы Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия» с партийным активом города Прохладного.

После разговора о социальном, экономическом состоянии республики и планы на предстоящий год лекторы ответили на вопросы. Работников образования и здравоохранения интересуют меры, предпринимаемые для их поддержки. По

чему, в частности, отказываются от пенсии, отказываются на выслугу лет, по какой причине педагоги дополнительного образования не имеют льгот, представляемых педагогами основного образования. Председатель республиканского Комитета профсоюз работников образования и науки Сергей Карныч сказал, что на фоне учений СКФО внесено предложение о возобновлении процедуры разработки и принятия Федерального закона «О статусе педагогического работника».

О возможности и условиях отдыха в лечебно-оздоровительных санаториях и профилакториях, а также о нормативных актах, определяющих размер и выплаты



Мадина Шурдумова

Правительство

## ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК СТАЛИ ИЗУЧАТЬ СО ВТОРОГО КЛАССА, НО СИТУАЦИЮ ЭТО НЕ УЛУЧШИЛО

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
 Итоги сдачи ЕГЭ оказались, по информации министра, следующими: в этом году в КБР выпускные экзамены сдавали 7748 выпускников — почти на 700 человек меньше, чем в прошлом. Выше среднего уровня оказались результаты по математике, биологии, истории и математике. В то же время результаты по обществознанию, литературе, физике и географии ниже среднего уровня. Особенно отстали кабардино-балкарская система образования по иностранным языкам. Отвечая на вопрос, что делается для того, чтобы исправить такое положение, министр образования отвечал, что в последние годы введено обучение иностранного языка со второго класса. Благодаря нацпроекту «Образование» многие школы оснащены лингвистическими кабинетами. Тем не менее эти меры ситуацию не исправят — нужна специальная комплексная программа.

Вместе с тем Сафарби Шихагаев считает, что опривилась своя деятельность по особому контролю за качеством образования детей из «группы риска»: 450 тысяч учеников по всей республике углубленно изучали в течение года русский язык и математику. В итоге в три раза снижены показатели выпускных экзаменов по математике и русскому языку. В то же время по уровню подготовки выпускников по среднему образованию: в этом году их 53.

Комментируя вопрос, был ли связан с экономикой республики и новые направления национального проекта «Здоровье». Постановление Правительства приняты решения в республиканском софинансировании направлений «Формирование здорового образа жизни» в размере 166 тысяч рублей (из федерального бюджета) должно поступить два миллиона 164 тысяч рублей в организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на федеральной трассе М-29 «Кав

каз» на участке, проходящем по территории Кабардино-Балкарии (республиканский бюджет — 53 млн, 749 тыс. рублей, федеральный — почти 134 млн.). На эти средства должны будут закуплены семь современных реанимобилей для Центра медицины катастроф и оборудования в РКБ травматологического центра первого уровня.

В связи с этим по представлению начальника Главного управления МЧС по КБР Сергея Шигина принято решение Правительством о порядке выплаты компенсации за вынужденный переезд служб республики к единому Центром управления в кризисных ситуациях МЧС по КБР.

По представлению Министерства транспорта, связи и дорожного хозяйства Правительство утверждено второе в этом году сокращенное постановление о предоставлении муниципальной программы субсидий на ремонт улично-дорожной сети и границ населенных пунктов. На реализацию программы выделяется 65 млн. рублей, в список, утвержденные на основании заявок муниципальных образований, вошло 77 улиц в трех городах республики и 58 в сельских поселениях.

Правительство продолжает поспешать развитию на развитие в республике интенсивного садоводства. По представлению замминистра сельского хозяйства и продовольствия Татьяны Сидорук в этот раз утверждены правила предоставления субсидий на поддержку питомников для интенсивного садоводства в КБР. Татьяна Сидорук заявила о поддержке решения, которое в этом году заложено шесть гектаров садов интенсивного типа, а в ближайшие два года планируется создание по итальянской технологии питомника на отапливаемых теплицах, который ежегодно будет производить 1,5 млн. саженцев.

По традиции последнего времени Правительство рассмотрело и утвердило список из 26 граждан, которым по их обращению решение выдать материальную помощь на общую сумму в 970 тысяч рублей.

Молодежь XXI века

## «Креатив в бизнес» - новый взгляд на проблемы

**Стартовал второй этап республиканского конкурса инновационных, научно-технических идей и проектов молодежи в бизнесе, проводимый Молодежным правительством совместно с Минэкономразвития и труда КБР.**

Сонкер, как сообщает пресс-служба Молодежного правительства, инициирован, чтобы донести до сверстников информацию о возможностях в республике и вовлечения в социальную практику. Названия несущей инициативы «Креатив в бизнес» должен привнести новый взгляд на старые проблемы.

Для 42 ребят, изъявивших желание попробовать свои силы в конкурсах, в конференции-лауреата Кабардино-Балкарского бизнес-инкубатора прошел первый обучающий семинар.

Актуальность бизнес-планирования разъяснил руководитель регионального отделения общероссийской общественной организации поддержки малого и среднего предпринимательства «Опора России» Альберт Кильчуков.

Помимо практических советов, ребята получили методические материалы.

По словам руководителя проекта — министра финансов Молодежного правительства Арины Мишковой, спектр заявленных на конкурс работ широк. Помимо традиционных отраслей — сельское хозяйство, строительство, промышленность, ЖКХ, представлены оригинальные проекты в области инновационных технологий.

Председатель Молодежного правительства Залина Шохарова пожелала конкурсантам удачи.



Арина Мишкова

Общественная палата

Объединив усилия, мы сумеем обеспечить благополучие на нашей благословенной земле

Обращение ко всем жителям Кабардино-Балкарии

Уважаемые сограждане! Дорогие друзья! Все мы являемся свидетелями и участниками больших преобразований, которые происходят в последние годы в Кабардино-Балкарской Республике.

гражданского общества, возможности средств массовой информации, образовательных и научных учреждений, деятелей культуры и духовности.

Но эти разительные перемены устроятся не во всем. Особенно нас беспокоит активизация экстремистских и террористических группировок.

Объединяем усилия, проводимые усилия, чтобы трудности, испытываемые нашим обществом, использовались в различных силах в борьбе за власть.

Мы убеждены, что у тех, кто развалит войну с нашим народом, кто растреплет нас в чужих и повинных людей, сполземников, односельчан, полизает традицию, обычай дедов и отцов, поспорит родную землю, нет ни веры, ни национальности, ни чести, ни совести.

Обращаемся к органам власти, политическим партиям, общественным и религиозным организациям, трудовым коллективам, ко всем жителям Кабардино-Балкарии с призывом воздать активную жизненную роль.

Мы убеждены, что у тех, кто развалит войну с нашим народом, кто растреплет нас в чужих и повинных людей, сполземников, односельчан, полизает традицию, обычай дедов и отцов, поспорит родную землю, нет ни веры, ни национальности, ни чести, ни совести.

Принято на пленарном заседании Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики 22 июня 2010 года г. Нальчик.

(Рекомендации Общественной палаты КБР по вопросу «Повышение роли общественности в противодействии экстремистской и террористической деятельности на территории Кабардино-Балкарской Республики» будут опубликованы в газете «Официальная Кабардино-Балкария» 2.07.2010 г.).

Акция

Голос общества - на «Стене добра»



Расул ГУРТУЕВ

В воскресенье на площади Абази состоялась акция под лозунгом «Вести Кабардино-Балкарии против террора», приуроченная к Дню российской молодежи.

Замысел организаторов в своем выступлении разъяснила директор ГТРК «Кабардино-Балкария» Людмила Казанчева, которая напомнила собравшимся о том, что журналисты не могут оставаться в стороне от происходящего в республике, отстраняя транслируя события.

Нельзя допустить, чтобы трудности, испытываемые нашим обществом, использовались в различных силах в борьбе за власть.

Свои надписи на стене оставили не только участники митинга, но и случайные прохожие, которые в воскресный день гуляли с детьми на площади.

Свои надписи на стене оставили не только участники митинга, но и случайные прохожие, которые в воскресный день гуляли с детьми на площади.

Новости Северо-Кавказского федерального округа

ПРАЗДНИК СОБРАЛ ГОСТИ

Республика Дагестан. В Ахтынском районе прошло грандиозное праздничное мероприятие, посвященное лезгинскому народному героическому эпосу «Шарийин».

В селении Ахты собралось представительство лезгинского народа, жители соседних районов, гости из столицы республики, Азербайджанской Республики, всего более 10 тысяч человек.

НАШЕСТВИЕ САРАНЧИ

Республика Ингушетия. Напряженная ситуация складывается на сельхозугодьях республики. Более тысячи гектаров земли поражено саранчой.

ПОДСЧИТАЛИ УЩЕРБ

Республика Северная Осетия-Алания. Общая сумма ущерба, нанесенного ливневыми дождями и лавоками 6-7 июня, по уточненным данным, представляющим из себя четыре района, пострадавших из стипки, составляет около 700 миллионов рублей.

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

ОТДОХНУТ НА КАСПИИ

Караево-Черкесия. 48 школьников выехали в Дагестан, где две недели будут отдыхать на берегу Каспийского моря в детском лагере «Волна».

РАДИ ГАЛОЧКИ

Ставропольский край. В суд направлено дело милиционера, который ради улучшения служебных показателей заложил взрывное устройство.

ПОВЫСИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ

Чеченская республика. В институте повышения квалификации работников образования завершились курсы обучения психологов.

ПОДГОТОВИЛИ УЩЕРБ

Республика Северная Осетия-Алания. Общая сумма ущерба, нанесенного ливневыми дождями и лавоками 6-7 июня, по уточненным данным, представляющим из себя четыре района, пострадавших из стипки, составляет около 700 миллионов рублей.

ПОДГОТОВИЛИ УЩЕРБ

Республика Северная Осетия-Алания. Общая сумма ущерба, нанесенного ливневыми дождями и лавоками 6-7 июня, по уточненным данным, представляющим из себя четыре района, пострадавших из стипки, составляет около 700 миллионов рублей.

ПОДГОТОВИЛИ УЩЕРБ

Республика Северная Осетия-Алания. Общая сумма ущерба, нанесенного ливневыми дождями и лавоками 6-7 июня, по уточненным данным, представляющим из себя четыре района, пострадавших из стипки, составляет около 700 миллионов рублей.

«RUSHKI» делает шаг навстречу

Руслан ИВАНОВ

В минувший четверг региональный дилер финской компании Rushki ООО «Стройторг» провёл семинар для своих клиентов по применению новых кровельных материалов этого всемирно известного производителя.



суть статус отношений с фирмой из Кабардино-Балкарии, — как рассказали Мухамед Шерхов, для переговоров в ближайшем будущем в Нальчик приезжает второе лицо компании — руководитель, курирующий направление СНГ.

Финская продукция пользуется на рынке репутацией наиболее качественного, и зарубежными производителями. Спрос на нее продолжает расти, рынок потребителей расширяется, поэтому финский производитель выводит на рынок новый продукт под торговой маркой «Riutex».

Пока «Riutex» производится по предварительным заказам, но к концу года по мере заполнения склада будет доступен во всех цветах для любого клиента.

В минувший четверг региональный дилер финской компании Rushki ООО «Стройторг» провёл семинар для своих клиентов по применению новых кровельных материалов этого всемирно известного производителя.

В минувший четверг региональный дилер финской компании Rushki ООО «Стройторг» провёл семинар для своих клиентов по применению новых кровельных материалов этого всемирно известного производителя.

В минувший четверг региональный дилер финской компании Rushki ООО «Стройторг» провёл семинар для своих клиентов по применению новых кровельных материалов этого всемирно известного производителя.

В минувший четверг региональный дилер финской компании Rushki ООО «Стройторг» провёл семинар для своих клиентов по применению новых кровельных материалов этого всемирно известного производителя.

В минувший четверг региональный дилер финской компании Rushki ООО «Стройторг» провёл семинар для своих клиентов по применению новых кровельных материалов этого всемирно известного производителя.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

Advertisement for SIBBANK and Aviareis Nalchik-Sochi. Includes text about special offers, bank services, and contact information for Aviareis Nalchik-Sochi.

ТХАКУМАЧЕВ Абдулкерим Талибович



28 июня 2010 года на 84-м году ушел из жизни участник Великой Отечественной войны полковник милиции в отставке Абдулкерим Талибович Тхачумачев.

Сынше 40 лет Абдулкерим Талибович добросовестно сплотивший ему энергично трудился на разных должностях в органах внутренних дел республики.

Своей преданностью к службе он заслужил уважение и признание общественности КБР — заслуженный работник МВД СССР, почётный ветеран РСФСР, отличник милиции, заслуженный работник гражданской обороны, занесён в энциклопедию «Лучшие люди России».

Ветераны республики глубоко скорбят в связи с тяжелой утратой и выражают искреннее соболезнование родным и близким Абдулкерима Талибовича.

Республиканский Совет ветеранов КБР, Совет ветеранов ОВД и ВВ.

